

Szerkesztőség: KIRCHNER E.-féle
könyvnyomdai műintézet, Versecz

Előfizetési díj: egész évre
helyben 6 korona.

Előfizetési díj: egész évre
vidéken 7 korona.

Egyes szám ára 12 fillér

DÉLVIDÉK

Kiadó-hivatal: KIRCHNER E.-féle
könyvnyomdai műintézet, Versecz

Hirdetési díj petitsoronként
12 fillér. Nyilttérben egy
sor 20 fillér.

Hirdetések elfogadtnak
minden hirdetési irodában

Előbb: „DÉLVIDÉKI NEMZETÖR“

A „VERSECZI MAGYAR KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET“ HIVATALOS KÖZLÖNYE

Besszarábia és a Bánát.

— Egy romániai összehasonlítás. —

Bukarest. márcz. 15

Tegnap délután a nemzeti liberális párt helyiségében Hasnash ismert politikus és közgazdász előadást tartott az idegen uralom alatt élő románok helyzetéről. Az előadást ez egész román sajtó teljes terjedelmében közli és élénken kommentálja; előreláthatólag a parlamenti körök hangulatára is nagy befolyással lesz. Hasnash, aki személyes tapasztalatai alapján írta tanulmányát, a külföldön lakó románokról tartott előadása folyamán a következő érdekes és jellemző adatokat sorolta fel:

Besszarábiában másfél milliónál több román él, ami az ottani lakosság hatvanhárom percentjét teszi ki. A román kulturától ez a tömeg teljesen meg van fosztva, mert a templom, az iskola, a vallási oktatás és a hivatalok nyelve orosz. 586 elemi iskola közül ötvenben vannak felső osztályok, azonban sem az alsó, sem a felsőbb osztályokban a tanítás nyelve nem román. A román iskola nem ismer román nemzetiséget. A kultúra szempontjából térképünkön Besszarábiát a legjellemzőben egy nagy fekete ponttal jelölhetnők meg, ahol az orosz érszak a román nemzetiség kulturális érvényesülését teljesen elfojtja.

Bukovinában 273 250 román lakos él; a lakosságnak 36 percentjét teszi ki ez a szám. 531 elemi iskola közül 179 ben a tanítás nyelve román; 7 középiskola közül csak négyben tanítanak román nyelven, de ez a nagy iskola teljesen elegendő az ott élő szegénysorsu, földmivelő románságnak.

A csernovici egyetem teológiai fakultásán a magasabb román műveltséget is megszerezhetik a kiválóbbak, azonban itt is többségben van a rutén elem.

Erdélyben és a többi magyar uradalom alatt álló megyékben (Bánát, Temes megye) a külföldön élő román nemzetiségek legtekintélyesebb számu tömege él. Az 1910-ik évi magyar statisztika szerint a magyarországi oláhok száma közel három millió. Ezzel szemben egyes román statisztikusok, akik valószínűleg túloznak, a Magyarországon élő oláhok számát 3,600.000-re teszik. Bármekkora is legyen Magyarországon élő fajrokonaink száma megnyugtató az a tény, hogy gazdasági helyzetük nem rosszabb, mint az ott élő magyaroké; legnagyobb részük földmiveléssel és egy kis percentjük iparral foglalkozik. A magyarországi román bankok tőkeerő szempontjából éppen olyan jelentősek, mint a hazai pénzintézetek. (Tényleges vagyonuk 262 millió koronánál nagyobb összeget tesz ki.)

A magyarországi románság hatalmas támaszát láthatja az ottani román egyházban, melynek vagyona 140 millió korona s ez lehetővé teszi a román nyelvű oktatást. 1912-ben háromezer iskolában tanítottak román nyelven; a magyarosító Apponyi-féle törvény következtében háromszáz román iskola bezárta kapuit úgy hogy jelenleg 2675 oláh nyelvű iskola van, 2767 oláh nemzetiségű tanítóval. A román nemzetiségűek középiskolai oktatására négy liceum, két gimnázium és hat szeminárium van, a budapesti és a kolozsvári egyetemen pedig a román nyelvnek és irodalomnak külön tanszéket állítottak.

Hasnash ezen adatok alapján arra az eredményre jut, hogy a magyarországi románság szenved a legkisebb mértékben az idegen uralom alatt és bármilyen irányban alakuljon is a politikai helyzet, a romániai románoknak főcéljuk az kell, hogy legyen, hogy a román intellektuális élet áldásaiban részesítsék a külföldön lakó román nemzetiségek nagy tömegeit is.

Mit termeljük az idén?

A tavasz már beköszöntött, derüs napokon pacsirta dalától hangos a táj, a rét, a here már fakadni kezd, a gyümölcsfák rügyei duzzadnak, szóval fölkelt az élet a gazdák világában, a megmunkálatlan földeken néhol szántani kezdtek, de egy-két bárázdánál többet nem tudott csinálni az eke. Sok a víz, sártenger lett a buzatermő föld, még nem lehet megművelni.

Amint a nap kisüt, mégis özönével mennek a gyermekek, nők és agg férfiak a földre; érzik, hogy nagy kötelesség vár rájuk. A munkabíró férfiak a harctéren ádáz ellenség ellen küzdeni, verejtékezni a legnagyobb ellenséggel, az elemekkel, hogy termővé tegyék az áldott földet, hogy élelmet teremtsenek az országnak és a harctéren küzdő katonáknak. Birkóznak a vízzel, sárral és a sok esővel.

A rossz őszt máris hátráltatta a földek megművelését, kevesebb az őszi velésünk, mint rendes körülmények között lenni szokott, most a tavasz sem indul kedvezően. A sok fakadó víz miatt ugyanis nagyon sok földet kell hevertetni, de amit meg is le-

A verduni harc.

A nyugati harctér legutóbbi eseményei után az angol lapok szakértőinek legtöbbször azal nyugtatta meg olvasó közönségét, hogy az olyan támadásnak, mint aminő most zajlott le Verdunnél, hét nap alatt a támadó győzelmével kellett volna végződnie; a mostani állapot mellett a győzők a franciák! A cikkíró merész állítási katonai képzettségüknek valóságos szegénységi bizonyítványai, ami csupán arra jó, hogy félrevezesse a laikus és aggódó angol közönséget. Mert bármely hadművelet sikere soha sem volt és nem is lesz időhöz kötött, hanem mindenkor az a fő, hogy a kitűzött cél érdekében megkezdett hadművelet, habár talán lassabban is, de előre haladjon és hogy az ellenfél képtelen legyen megakadályozni a hadművelet folytatását. Hogy egy napon három—négy kilométernyit, avagy csupán két—háromszáz méternyit haladnak előre a csapatok, az végeredményében mindegy, a fő, hogy előre jussunk!

A támadás mindenkor a védő ellenállítására és ellentámadására talál. Azokon a napokon tehát, amelyeken a védő ellentámadásokat indít, a támadó természetesen nem haladhat előre, hanem megáll s a védelemre szorul, még pedig avégből, hogy megállítsa annak rohanó

csapatait. Az a támadó, aki nem így eszelecszik, aki az ellentámadások sorozatában, jó állásait elhagyja és folytatja előretöréseit, kockára teszi és el is veszti valamennyi kivívott sikerét. Vagyis a támadás csak akkor folytatható, ha az ellentámadásokkal levertük és elfoglalt állásainkat megerősítjük, úgy, hogy szilárd továbbkiinduló hadműveleti alapot teremtetünk. Ennek a tételnek a németek mesterei. Hangoztatnunk kell az ostromokban a támadásra, illetőleg folytatására nemcsak a gyalogság sikerei az irányadók, hanem a támadásban résztvevő valamennyi fegyvernem helyzete az egészhez viszonyítottan! All ez a tétel főként az ostromló tűzéségre nézve, vagyis a gyalogságnak alkalmazkodnia kell a legnagyobb szerepet játszó nehéz tűzéségre. A támadó csak akkor érhet el sikert, ha gyalogsága és tűzésége észszerűen és egymást támogatva dolgozik.

Az ostromló tűzéség főfeladata nem a térfyerés, hanem hogy rommá lölje az ellenséges állásokat, sáncokat és erődöket és hogy elhalgathassa az ellenséges tűzéséget azért, hogy a gyalogság győzelme biztossá váljon. Ehhez a nagy munkához pedig idő kell, ami természetesen az ellenfél erejéhez és várának minőségéhez képest hosszabb vagy rövidebb lehet. Csakis akkor kezdheti meg, illetőleg folytathat-

ja támadását a gyalogság, ha a tűzéség az előbb mondott feladatát megoldotta. Ha tehát például azt olvassuk valamely hadat viselő állam fegyveres erejének vezetősége részéről kiadott hivatalos jelentésben, hogy a tűzéségi harc számunkra kedvezően alakul, — belőle azt következtethetjük, hogy nemsokára a gyalogságra kerül a sor, hogy újabb előretörésével teljessé tegye a tűzéség munkáját és hogy újabb területeket hódítson el az ellenségtől. Ellentétben a mozgásokkal kapcsolatos nyílt háborúval, helytelen volna, ha a várak ostrománai naponként kívánjuk megállapítani a sikert, mivel az ostromló tűzéség nem órák, hanem néha csak napok múltán érhet el eredményt.

Az angol lapok azt is fölvetik, hogy amíg Lüttich, Namur, Antwerpen és az orosz várak rövid idő alatt elesetek, addig Verduen még ma is tartja magát, noha már heteken át ostromolják! Kétségtelen igaz, hogy az előbbieken szinte tűnényes rövid idő alatt nyitották meg kapukat a némeiek előtt, de elfelejtették azt, hogy sem Lüttich, sem Namur nem volt egészen felkészülve a védelemre; ismeretlen volt még akkor a 305-ös és 42-es mozsarak rettenetes hatása és így tapasztalatok hiányában még kísérletet sem tehettek a rettenetesen ható

A gyógyszerészi díjak emelése. A belügyminiszter körrendeletet intézett valamennyi törvényhatóságához, amelyben intézkedik afelől, hogy közérdekből a gyógyszerészi munkadíjakat felemelhessék és a receptek árához a gyógyszerészi munka díjának husz százalékát hozzászámíthatják. Ez a rendelet ideiglenes jellegű és a rendes állapotok beálltával intézkedni fog a belügyminiszter a megfelelő módosítás iránt.

Sorozzák a tizenhét éveseket. Budapestről jelentik; A főváros tanácsa hirdetményt tett közre, amelyben elrendeli az 1898. évben született hadköteleseknek, tehát a tizenhét éveseknek (osztrákoknak és bosnyákoknak is) huszonnégy óra alatt való összeírását; elrendeli továbbá az 1865—1897. év között született és a múlt szemléken távolmaradt népfelkelőknek ugyancsak március hó 16-án való összeírását. A sorozás április hó 14-től május hó 3-ig lesz megtartva. Jelentkezni kötelesek továbbá az összes ötven és fiatalabb koru orvosok március hó 17-től 23-ig, végül az itt tartozkodó bukovinai és galíciai népfelkelésre kötelezettek 18 évtől 50 évig, hadkötelezettségi viszonyuknak megállapítása végett március hó 17-től 21-ig jelentkezni kötelesek.

Május első kárpáti nap lesz az iskolákban. Jankovich Béla dr. kultuszminiszter az iskolák igazgatóihoz intézett egy legutóbbi rendeletében a Kárpátokban lezajlott titáni küzdelmek jelentőségére való hivatkozással elrendeli, hogy május elsőjén délelőtt tíz órakor ünnepélyt tartsanak az elemi, ismétlő- és középiskolák tanulóifjúsága számára s méltassák a tanulóifjúság előtt a haza földje s ezuttal különösen a Kárpátok iránt való szeretet és hálaérzet ápolása céljából, a kárpátoknak a világháborúban igazolt nagy jelentőségét. Együttal megengedi, hogy a feldult felvidéki falvak javára gyűjtést indítsanak az intézetek vezetői a növendékek körében.

Százéves ember halála. A temesmegyei Dézsánfalva községben elhunyt Mérsáros János, aki kerek száz évet élt. A methuzsalemi kort élt gazda sohasem volt beteg s csak halála előtt néhány órával lett hirtelen rosszul és szenderült el örökre. A boldogultat kilenc unokája és harminchat dédunokája gyászolja.

A cukorkészletek lefoglalása. A kormányrendeletet becsátott ki, amelylyel intézkedik a pénzügyi közegeknek a cukorkészletek bejelentése és forgalomba hozatala tekintetében megállapított ellenőrzési teendőiről. A rendelet a pénzügyminiszternek adja meg a felhatalmazást, hogy az eltitkolt cukorkészleteket a pénzügyőrséggel felkutathassa és lefoglalhassa. A rendelet a kihirdetés napján lép életbe. Egy másik rendelet intézkedik a cukor szállítása tárgyában és kimondja, hogy cukorküldeményekre vonatkozó bejelentések csak akkor részesíthetők szabályszerű elintézésben, ha a fél a Cukorközpont igazolványát is bemutatja. A cukornak az egész monarchia területére posta útján való szállítása tilos.

A legenyhébb tél 1775 óta. Az ősi frázis azoknak a bizonyos legöregebb embereknek emlékezetére szokott hivatkozni, ha valami időjárás rendellenességről van szó. Az idej, ez a második háborús tél olyan enyhe, aminőnél igazán kell, hogy esődt mondjon minden öreg

emlékező tehetsége, mert illetékes meteorológiai megállapítás szerint ennyire gyöngye tél nem volt az Ur 1775-ik esztendeje óta. Tehát Mária Terézia királynő alattvalói részesültek utólag a mostanihoz fogható tavaszi télben. Langyos napok járnak, noha a rezdülő szelők nem igen nevezhetők tavaszi fuvalmáknak. Tegnap is kellemesen sütött a nap és csak mára következett lehangelő, mogorva borulat, hirmondójaként az ezután várható időjárásnak, amely a jóslat szerint változó és gyarapodóan felhős lesz, erős, élénk délkeleti szelekkel.

Ejjel egy órai záróra. Budapestről jelentik: A belügyminiszter rendeletet adott ki, melyben eltiltotta, hogy az országban mulatóhelyeket, kocsmákat, italmérőt, vagy elárusító helyeket és más hasonló üzleteket éjjel után egy óránál tovább nyitva tartsanak. A rendőrhatalóság a zárórát kivételesen sem hosszabbíthatja meg. A rendelkezések a vasúti vendéglőkre nem vonatkoznak. Aki a rendeletet megszegi, két hónapi fogházzal büntetendő. Az új rendelet március 16-án lépett életbe. A hivatalos lapban kimarad a kávéházak egy órai zárásáról szóló rendelet és ezért a belügyminiszter újabb rendeletet ad ki, amelyben a kávéházak záróját is éjjel utáni egy órában állapítja meg.

15 ezer hadifoglyot kap Torontál vármegye. Nagybecskerekéről jelentik: A földművelésügyi miniszter értesítette Torontál vármegye alispánját, hogy a mezei munkák elvégzésére, amelyekkel az alispán elnöksége alatt álló vármegyei gazdasági munkaügyi bizottság intézkedik. Ezzel kapcsolatban március 16-ától kezdődőleg a hadügyminiszter által most kiadott új hadifoglyosabályzat lép életbe. Az új szabályzat szerint mindenki, akinél hadifogoly van, sürgősen köteles minden fogoly után 30 korona óvadékot letétbe helyezni az alispánnál. Szerződés ezentúl nem lesz s a hadifoglyokra vonatkozó katonai szerződések is megszűnnek s mindenben az új szabályzatban foglalt rendelkezések irányadók. Azok, akik az új szabályzat értelmében a most náluk foglalkozásban levő hadifoglyokat tovább megtartani nem hajlandók, kötelesek e hó 29-éig a hadifoglyokat a munkaügyi bizottságnál fölmondani. Az új rendelkezések Versecz városára is kiterjednek.

HIRDETÉSEK

3547—1916 sz.

Hirdetmény

Az 1886 évi XXI. t.c. 7 és 8 szakasza alapján ezenel közhírre tételük, hogy a városi törvényhatósági bizottságnak f. é. február hó 29-én 43 jkvi 3236/916 sz. alatt a közbiztonsági terveinek elkészítése tárgyában hozott határozata f. évi március hó 20-tól kezdve 15 napon át Held Gusztáv vár. tanácsnok irodájában a hivatalos órák alatt közszemlére ki lesz téve.

Versecz, 1916. évi március hó 18-án.

Dr. Rezuha, kir. tan. polgármester.

A verseczi kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság. 617/916 tkvi. sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Nicholson Gépgyár r. t. végrehajtónak Csipu Turku György és neje Csipu Paraszkéva végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatára az újabb árverést 3372 K tőkekövetelés és járulékei behajtása végett a verseczi kir. járásbíróóság területén levő Varadia községben levő, s a 1. varadiai 1739 sz. tjkvben A. I. (1283—1284), 586 ö. i. 5529. (8949 8951), (12913-12916), 1608 836/74. (8701-8703) hr. sz. a. felvett ingatlanok Csipu Györgyöt illető 9/12 rész jutalékára 1200 K. 2 a varadiai 2/96 sz. tjkvben A. I. 1. (2125 2127) b) hr. sz. a. felvett ingatlan 1200 K. 3. a varadiai 3916 sz. tjkvben A. I. 5952 b) hr. sz. a. felvett ingatlan 350 K. 4. a varadiai 4056 sz. tjkvben A. I. 1. 2/11 hr. sz. a. felvett ingatlan 350 K kikiáltási illetve utóajánlati árban elrendeli.

Az árverést 1916. évi április hó 14. napján d. e. 10 órakor Varadia község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár százalékát készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. tc. 147., 150., 170. §§.; 1908: XL. t.c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908 XL. 25. §.).

Versecz, 1916. évi február hó 17. napján.
Wlad György s. k. kir. albiró.

A temesvári magyar királyi pénzügyigazgató-ságtól.

4163. IIa. 1916. szám.

Hirdetmény

a jövedelemadó alá tartozó jövedelmek bevallása tárgyában.

(Folytatás.)

9. A vallomást nem önjogo (gyámolt vagy gondnokolt), valamint jogi személyek nevében a törvényes képviselő (gyám, gondnok, igazgató stb.) adja, aki ezeknek érdekeit a továbbiakban felelősség mellett szintén képviseli.

A szolgálatban álló kiskorúak azonban, ha kinevezésszerű rendelvénnyel (szerződéssel vagy más módon) biztosított szolgálati illetményük van és ennek betudásával összes jövedelmük a 20 000 K-t meghaladja, vallomásukat önmaguk adják.

10. A vallomásadásra kötelezettek vallomásukat meghatalmazottjaik útján is benyújthatják, a meghatalmazott ténykedéséért azonban a meghatalmazó anyagilag felelős. A meghatalmazottak e minőségüket hivatalos felszólításra igazolni tartoznak. A meghatalmazás bélyegmentes. A vagyon kezelésével vagy gondozásával megbízottat külön meghatalmazás nélkül is meghatalmazottnak kell tekinteni.

11. Aki vallomását az előirt határidőben, vagyis 1916. évi március hó 15-ig be nem adja, a kivétel során megállapított adónak 1%-át, ha pedig a pénzügyigazgatóság (adófelügyelő) részéről a vallomás beadása végett hozzá intézett felhívásnak meg nem felel, a megállapított adónak további 4%-át fizeti pótlék fejében.

12. A vallomás adadójának kívánatára a vallomás benyújtásáról hivatalos elismervényt kell adni. Ha pedig a vallomási ív boríték alatt nyújtott be, ez a körülmény a hivatalos elismervényben külön is megemlítendő.

13. Ha a vallomásadásra kötelezett hadbavonul és olyan meghatalmazottja, aki az 1909. évi X. t.c. 73 §-ához képest a vallomási ívet helyette és nevében kiállíthatva nincsen, a községi előjáróság (városi adóhivatal, a székesfővárosi adóhivatal kerületi osztálya) a vallomási ívet a hivatalból fekteti fel és annak első lapján a név- és foglalkozásra és a lakóhelyre vonatkozó rovatokat kitölti; azután pedig a vallomás elmaradásának fentebb említett indokát a vallomási ív végén pecsét alatt igazolni köteles.

Ebben az esetben az adópótlék alkalmazásának (11. pont) helye nincs.

14. Ha a fél az 1915. évre olyan vallomást adott, melyet jövedelmét számszerűleg vallotta be, s ha ezen jövedelmekben azóta változás nem állott be: elegendő, ha az 1916. évre szóló vallomásban erre a körülményre olyformán hivatkozik, hogy az 1915. évre adott bevallásban foglalt jövedelem részletezést változtatlanul fentartja, a netáni terheknek részletes bevallása és igazolása azonban még ebben az esetben sem engedhető el.

15. Az 1909. évi X. t.c. 71. §-a szerint jövedéki büntető eljárás alá eső kihágást követ el a vallomás adására kötelezett, ha a jövedelemre vonatkozó vallomásában, vagy illetékes

4. oldal.

helyről hozzá intézett kérésekre adott írásbeli vagy jegyzőkönyvbe mondott válaszában, vagy jogorvoslatának indokolásában tudva valótlan és szándékos félrevezetésre irányuló nyilatkozatot tesz, melynek az adó megrövidítésére alkalmas, illetőleg adóköteles jövedelemforrást szándékosan elhalgat.

Büntetlen marad azonban a tettes, ha a följelentés megtörténte vagy a vizsgálat megindítása előtt nyilatkozatát illetékes helyen kijavítja vagy kiegészíti, illetőleg az elhallgatott jövedelmet bevallja.

Kelt Temesvár, 1916 február 1-én.

A m. kir. pénzügyigazgatóság.

Ad 123 szám 1916.

Arverési hirdetmény.

A Temes-Begavölgyi vizsab. társulat tudomására hozza a venni szándékozó közönségnek, hogy a verseczi határban, a nagyszredistyei csatorna 51-es km-nél levő ugynevezett nagyszredistyei gátórház udvarán, mintegy 25—30 öl »priglia« fűzfa szóbeli árverésen f. évi április hó 2-án d. e. 10 órakor — készpénz fizetés és azon kötelezettség mellett, hogy a fa 30 nap alatt a helyszínéről eltávolítandó — a legtöbbet ígérőnek eladatik.

Versecz, 1916. évi március hó 20-án.

Szakasz mérnökség

Petőfi utca 49.

A verseczi kir. járásbíróóság mint tlkvi hatóság. 619—1916 tlkvi sz.

Arverési hirdetmény-kivonat.

Luceaferul takarékos és hitelintézet végrehajtónak Miók Trejka végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 300 K tőkekövetelés és járulékaik behajtása végett a verseczi kir. járásbíróóság területén levő Varadia községben fekvő, s a 1. varadiai 966 sz. tjkvben 5698, (6772—6773), 12939, (2024—2025) hr. sz. a. felvett ingatlanok 407 K. 2. ugyanazon sz. tjkvben 4310 hr. sz. a. felvett ingatlanra 165 K. 3. a varadiai 3931 sz. tjkvben felvett ingatlanból Miók Trejkát illető 23 rész jutalékára 142 K utóajánlati illetve kikiáltási árban elrendeli.

Az árverést 1916. évi április hó 15. napján d. e. 10 órakor Varadia község házában fogják megtartani.

Az árverést 1916. évi március hó 3. napján d. e. 9 órakor Temespaulyi község házában fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási ár 1800 alul alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 20 %-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. t. c. 147, 150, 170. §§.; 1908: XL. t. c. 21 §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígért tétet, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 25 §.)

Versecz 1915 évi december hó 2 -én.

Wlad György s. k. kir. bíró.

M. kir. honvédelmi minister.
3172/eln. 29 b. sz.

Felhívás!

hadicélokra igénybevett tárgyak beszoállítására.

A m. kir. honvédelmi ministernek az 1915. évi december hó 29-ről 19267/eln. 20 b. számú

honvédelmi miniszteri rendelet 2. §-ában említett hitelezettek csoportjai közül az I. és II. alatt felemlítettek alább felsorolt fémtárgyaikat az illetékes átvételi bizottság utasítása szerint az általa meghatározandó időben a bejelentendő átvételi helyre beszoállítani kötelesek.

A beszoállításra kötelezetteknek azonban szabadságában áll fémtárgyaikat az azok beszoállítására kitűzött napot megelőző napig a «Magyar szent korona országainak fémközpontja részvénytársaságnak», valamint az általa megbízott bevásárlóknak szabadkézből eladni.

I.

Azok az ipartűzők és kereskedők, a kik az alább felsorolt tárgyakat előállítják avagy azokkal kereskednek, kötelesek egyelőre az e tárgyakból raktáron levő készletük egyharmad részét beszoállítani.

Ezek a tárgyak a következők:

1. főzőedények (főző-, befőző- és fagyaltkészítő üstök, fazekak, lábasok, serpenyők, kannák, sütőformák stb.) egyszerű asztalkészletek hűtők, tálak, tálcák, gyertyatartók s hasonló) vörösréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

2. az 1. pont alatt felsorolt tárgyak tiszta nikkeltől kivéve a szerelvényes áruk (Gürtler-waren) így különösen leveses tálak, kannák, sziták, mártás csészék, főzelékestálak;

3. konyhaszerek (mozsarak, mozsártörök, habüstök egyszerű öntött sárgaréz, gyertyatartók, vasalók, tálesék és hasonló) sárgaréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

4. mosárüstök, a tűzhelyekbe beépített vízmelegítők, egyszerű víztartók, fürdőkádak (vörösréz- és más fémekkel) még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

5. gyümölcs befőző (lekvár) üstök vörösréz- és sárgaréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

6. egyszerű parázstartó és kályhaelőtétek vörösréz- és sárgaréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

7. félkilogrammos és ennél nehezebb sárgaréz sulyok;

8. egyszerű fűgyrudak (csövek) és tartók, szöngy fogantyú és védőrudak (csövek) sárgaréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

II.

A szállodás-, vendéglős- és kávéipar ugyszintén a sütő és cukrászipar körébe tartozó vállalatok, továbbá az olyan egyesületek, a melyeknek ételleket és italokat szolgáltatnak ki, kivéve a kimondottan jótékony célt szolgálókat, kötelesek egyelőre az alább felsorolt fémtárgyakból való készletük felét beszoállítani.

Ezek a tárgyak a következők:

1. főzőedények (főző-, befőző és fagyaltkészítő üstök, fazékok, lábasok, serpenyők, kannák, sütőformák és hasonló) egyszerű asztali készletek (küstök, tálak, tálcák, gyertyatartók s hasonló) vörösréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

2. az 1. pont alatt felsorolt tárgyak tiszta nikkeltől kivéve a szerelvényes áruk (Gürtler-waren) mint például levesestálak, kannák, sziták, mártás csészék, főzelékestálak és hasonló.

3. konyhaszerek (mozsarak, mozsártörök, habüstök, egyszerű, öntött sárgaréz gyertyatartók, vasalók, tálcák és hasonló) sárgaréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

4. gyümölcs befőző (lekvár) üstök vörösréz- és sárgaréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

5. egyszerű parázstartók és kályha előtételek vörösréz- és sárgaréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

6. félkilogrammos és ennél nehezebb sulyok sárgaréz- és más fémekkel (még ha ónozza vagy más fémekkel csupán bevonva vannak is.)

Ugyszintén nem kell beszoállítani: konyhamérlegeket, számvárokat és mosogépek rézdobjait.

(Folyt. köv.)



Özv. KIRCHNER J. E.-féle

műintézet

Cégtulajdonos: KIRCHNER ERNŐ

Versecz

ajánlja magát minden e
szakmába vágó munkák
gyors, izléses és pontos
elkészítésére.



Hirdessen

a

„Délvidékben.”

